

1100/05.02.22



Member of the European Parliament

**Către Guvernul României,  
În atenția Domnului Nicolae Ciucă, Prim- ministru,**

**Stimate Doamne Prim- ministru,**

În contextul crizei energetice europene, România, având în vedere resursele pe care le are, nu ar trebui fie afectată.

Încă din 2019, am transmis mai multe scrisori ministrului Energiei, în cadrul cărora am tras un semnal de alarmă în privința consecințelor închiderii sectorului minier din România. De altfel, v-am cerut chiar schimbarea ministrului care s-a dovedit incapabil să pună bazele unei strategii energetice favorabilă României.

Concret, vă întreb de ce s-a luat decizia vânzării Centralei de la Mintia când s-ar fi putut investi pentru a continua funcționarea acesteia, cu un rol foarte important, în sistemul energetic românesc?

Vă menționez, deși sunt convinsă că sunteți la curent cu această situație, că pe 15 iulie și 29 iulie 2022 au fost două termene pentru licitația de vânzare a termocentralei la valoarea de 92 de milioane de euro. O condiție în caietul de sarcini prevede ca acela care cumpără centrala trebuie să monteze 800 MW pe gaz în grupuri noi.

Atât ministrul Energiei, cât și administratorul judiciar, au dat asigurări că există foarte multe firme interesate de acest obiectiv. Realitatea alarmantă este că la cele două licitații nu a participat nimeni, fiind programate, în acest sens, pentru luna august alte două licitații.

Mai mult, am primit o sesizare de la angajații de la Mintia potrivit căreia s-ar intenționa să se scoată condiția celor 800 MW pe gaz și să se scadă prețul, firma interesată de cumpărare fiind cea a domnului Gabriel Comănescu, GSP Power din Constanța.

Mi se pare foarte grav faptul că solicitările Consiliului Județean Hunedoara de a prelua Centrala nu sunt luate în calcul de minister.

În aceste condiții, vă adresez întrebarea în numele lucrătorilor de la Mintia cu care țin legătura din 2019 (am fost de mai multe ori la fața locului), dar și în numele românilor, în calitatea mea de europarlamentar și vicepreședinte al PE din cadrul Comisiei pentru piața internă și protecția consumatorului: Cunoașteți situația reală de la Mintia? Dacă da, considerați corecte deciziile ministrului energiei față de această Centrală care poate contribui la independența energetică a României?

Member of the European Parliament

Cum argumentați refuzul față de intenția Consiliului Județean Hunedoara de a prelua Centrala?

Domnule Prim- ministru,

Aștept răspunsuri concrete și argumentate la întrebările pe care vi le-am adresat pentru a răspunde petiției primite.

**Maria Grapini,**

**Europarlamentar**

**Vicepreședinte al Parlamentului European din cadrul Comisiei pentru piața internă și protecția consumatorului**

